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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Drucksache 20/1044 
Landtag 13.07.21 
20. Wahlperiode  

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Inanspruchnahme von Regionalisierungsmitteln: Wie und in welchem Umfang 
wurden die zusätzlichen Regionalisierungsmittel im Land Bremen verwendet? 

Aufgrund der Auswirkungen der Corona-19-Pandemie stellt der Bund den Län-
dern auch für das laufende Jahr (2021) zusätzliche Regionalisierungsmittel zur 
Finanzierung des ÖPNV zur Verfügung. Aktuellen Prognosen der Branche zu-
folge ist beim ÖPNV durch die Covid-19-Pandemie für das Jahr 2020 mit Schä-
den in Höhe von rund 3,3 Milliarden Euro und für das Jahr 2021 in Höhe von 
rund 3,6 Milliarden Euro zu rechnen. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. In welcher Höhe sind bisher Schäden/Finanzierungsausfälle aufgrund der 
Auswirkungen der Corona-19-Pandemie im ÖPNV in Bremen für 2020 und 
2021 angemeldet worden? Bitte für Bremen und Bremerhaven separat aus-
weisen. 

2. In welcher Höhe hat Bremen bisher Regionalisierungsmittel zur Kompen-
sation der Schäden aufgrund der Auswirkungen der Corona-19-Pandemie 
im ÖPNV ausgezahlt? Bitte für die Städte Bremen und Bremerhaven sepa-
rat ausweisen. 

3. In welcher Höhe hat Bremen vom Bund zusätzliche Regionalisierungsmit-
tel zur Kompensation der Schäden aufgrund der Auswirkungen der 
Corona-19-Pandemie im ÖPNV erhalten? Bitte für Bremen und Bremer-
haven separat ausweisen. 

4. In welcher Höhe hat der Senat die zusätzlichen Regionalisierungsmittel 
zur Kompensation der Schäden aufgrund der Auswirkungen der Corona-
19-Pandemie im ÖPNV vom Bund durch eigene und zugesagte Finanzie-
rungsbeiträge in 2020 ergänzt? Bitte für Bremen und Bremerhaven separat 
ausweisen. 

5. In welcher Höhe wird der Senat 2021 die zusätzlichen Regionalisierungs-
mittel des Bundes zur Kompensation der Schäden aufgrund der Auswir-
kungen der Corona-19-Pandemie im ÖPNV durch eigene Finanzierungs-
beiträge ergänzen? Bitte für Bremen und Bremerhaven getrennt auswei-
sen. 

6. Inwieweit trifft auf Bremen der Vorhalt zu, dass die Länder ihre zugesagten 
Finanzierungsbeiträge nicht eingehalten/nicht geleistet haben, und was 
wäre die Begründung des Senates für dieses Vorgehen? 

7. Inwieweit kann der Senat die notwendige Transparenz für die Auszahlung 
der zusätzlichen Regionalisierungsmittel herstellen und nachweisen? 

8. Inwieweit kann der Senat für sich/für das Land Bremen den Vorhalt bestä-
tigen oder ihn entkräften, dass der Bund in die Vorfinanzierung der Kom- 
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pensation der Schäden aufgrund der Auswirkungen der Corona-19-Pan-
demie im ÖPNV in Bremen getreten ist?  

Thore Schäck, Lencke Wischhusen und die 
Fraktion der FDP 
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